

प्रेस नोट

दीव जिला प्रशासन द्वारा आयोजित हुआ 9 वां राष्ट्रीय मतदाता दिवस

दीव, दिनांक 25/01/2019 - देश में लोकतंत्र सही एवं संपन्न तरीके से चले, इसके लिए मतदाताओं को अपने अधिकार के प्रति जागरूक करने के लिए आज दीव जिला प्रशासन द्वारा 9वें राष्ट्रीय मतदाता दिवस का आयोजन दीव के सेण्ट पॉल चर्च के पीछे फुटबॉल ग्राउण्ड पर उप समाहर्ता डॉ. अपूर्व शर्मा की अध्यक्षता में एवं पुलिस अधीक्षक श्री हरेश्वर विश्वनाथप्पा स्वामी के विशेष आतिथ्य में किया गया। समारोह में माननीय उप समाहर्ता सहित दीव जिला पंचायत की उपाध्यक्षा अश्विनी बेन, साऊदवाडी सरपंच दीवालीबेन, झोलावाडी सरपंच, सहायक शिक्षा निदेशक श्री दिलावर डी. मनसूरी, लेखा उप निदेशक श्री मनोजभाई आर. कामलिया, मामलतदार श्री चन्द्रहास डी. वाजा सहित सभी अधिकारीगण, जन प्रतिनिधि, शिक्षकगण, विद्यार्थीगण एवं पत्रकार मित्र उपस्थित रहे। वर्ष 1950 में गणतंत्र दिवस के एक दिन पहले अर्थात् 25 जनवरी को भारत चुनाव आयोग का गठन हुआ था। इसीको यादगार बनाने के लिए हर साल 25 जनवरी को राष्ट्रीय मतदाता दिवस के रूप में मनाने के लिए भारत चुनाव आयोग ने निर्णय लिया है, जो वर्ष 2011 से शुरू हुआ।

भारत में 18 साल पूरा करने वाले नागरिकों को मतदान का अधिकार दिया जाता है। दीव में बनी मतदाता सूची में इस साल 375 नये मतदाताओं को शामिल किया गया है। इस प्रकार दीव में कुल मतदाताओं की संख्या अब 37,838 हो गई है। जिनकी उम्र 18 साल हो गई है, उन्हें निर्वाचन प्रकोष्ठ में आकर अपना नाम जोड़ने के लिए सलाह दी गई।

समारोह के दौरान उप समाहर्ता, दीव ने भारत मुख्य निर्वाचन आयोग से प्राप्त संदेश का पठन किया। संदेश पठन के दौरान उन्होंने बताया कि दुनिया के सबसे बड़े लोकतंत्र का यह अनोखा उत्सव है। मतदाता किसी धर्म, नस्ल, जाति, समुदाय, भाषा में भेदभाव किये बिना स्वतंत्र, निष्पक्ष एवं शांतिपूर्वक मतदान करने का अधिकार रखता है। एक-एक मत अमूल्य होता है। सौ प्रतिशत मतदान करते हुए अच्छे जनप्रतिनिधि चुनेंगे, तो हमारा देश प्रगति की नई ऊँचाई को आसानी से छू सकता है।

इस अवसर पर जिला पंचायत की उपाध्यक्षा अश्विनी बेन ने बताया कि भारत में मनाये जा रहे अन्य उत्सवों की तरह देश के नवनिर्माण व प्रगति के लिए हम राष्ट्रीय मतदाता दिवस को भी उत्सव के रूप में मनाते हैं। वर्ष, 2011 को 25 जनवरी के दिन राष्ट्रीय मतदाता दिवस

मनाना प्रारंभ किया गया । उन्होंने भावपूर्ण तरिके से बताया कि दान धर्म से जुड़ा है और मतदान हमारे कर्म से जुड़ा है । मतदान शक्ति महाशक्ति है । देश के नवनिर्माण में मतदाताओं की भूमिका अत्यंत महत्वपूर्ण है । अतः तमाम मतदाताओं को अपने मताधिकार का प्रयोग करना चाहिए ।

इसके बाद माननीय उप समाहर्ता महोदय ने भारत मुख्य निर्वाचन आयोग से प्राप्त शपथपत्र का पठन किया, जिसे सभी उपस्थित जन ने दोहराया । इसके बाद सांस्कृति प्रवृत्ति के अन्तर्गत दीव महाविद्यालय के विद्यार्थियों ने "अच्छे नेता व बुरे नेता चुनने से समाज में पड़ने वाले अच्छे व बुरे प्रभाव" के बारे में एक लघु नाटिका का प्रदर्शन की । साऊदवाड़ी पंचायत व जिला पंचायत, दीव नगरपालिका, बुचरवाड़ा व वणाकबारा के साथ दीव प्रशासन तथा पुलिस विभाग के बीच "टॉग-ऑफ-वार" का आयोजन किया गया, जिसमें अंततः पुलिस विभाग को विजेता घोषित किया गया । मतदाता पहचानपत्र के वितरण व विजेता कर्मियों को पुरस्कार वितरण के साथ कार्यक्रम का समापन किया गया ।

~~~~~